Carré dans un triangle : indications
Calculs
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Dans le triangle rectangle ABH, le théorème de Thalès donne :
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, on en déduit que 
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(1)
Dans le triangle rectangle AHC, le théorème de Thalès donne :
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, d'où 
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(2)
Si MNOP carré on a : MP = MN = NO = OP et donc : 
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Les égalités (1) et (2) donnent : 
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Ou : 
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, soit : 
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Construction

On construit le triangle ABC et sa hauteur [AH], on mesure [BC] et [AH].

On définit un nouveau calcul dans R appelé c et défini par : BC/(1+BC/AH)

On trace la perpendiculaire à (BC) passant par C puis le cercle de centre C et de rayon c, il coupe la perpendiculaire précédente en un point. Par ce point on trace une parallèle à (BC) qui coupe [AB] en M.

M est le point cherché, il ne reste plus qu'à construire le carré MNOP.
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En mesurant MN et MP, on peut vérifier en déplaçant les sommets A, B et C du triangle que le quadrilatère MNOP (lorsqu'il existe) reste bien un carré.
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